

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

12+

СУББОТА
21 января 2023 года
№ 5 (2646)
Подписной индекс издания 54950

Храм Михаила Архангела
д.Леонтьевское



ОБРАЗОВАНИЕ

МАСТЕРСТВО И ВДОХНОВЕНИЕ

В середине января официально и в торжественной обстановке были подведены итоги районного профессионального конкурса «Мастерство и вдохновение» для педагогов. Организаторами конкурса выступили районный Совет ветеранов, Управление образования, районный профсоюз работников образования и науки.

«Это важное мероприятие, — на открытии церемонии сказала начальник районного Управления образования Ольга Барышникова — особо значимо то, что проводилось оно в преддверии года, объявленного Президентом РФ годом педагога и наставника. Впереди нас ждет много подобных мероприятий, где, также как и сейчас, педагоги могут показать свои сильнейшие стороны».

В профессиональном конкурсе «Мастерство и вдохновение» приняли участие команды из трех школ района: Вареговской, Большесельской и Новосельской. Почему команд? Здесь как раз все просто: на конкурс представлялись образовательные работы и уроки, проводимые совместно педагогами со

стажем и молодыми специалистами. С.В.Савина и С.В.Рыбалкина из Вареговской школы для 2-3 классов разработали и реализовали урок по финансовой грамотности. В основу занятия легла сказка «Теремок». «Главное было вывести детей на диалог. И у нас это получилось. Очень приятно было работать с коллегой, — отметила в презентации урока Светлана Савина».

Новосельские педагоги В.П.Иванова (наставник) и В.Н.Большакова провели занятие для восьмиклассников, объединившее знания по таким дисциплинам как биология и основы безопасности жизнедеятельности. Темой урока стали «Заболевания органов дыхания и реанимация». При-

чем в него были включены как теория, так и практика на манекене.

Большесельская команда, состоящая из А.Ю.Алексеевой (наставник), К.А.Галковой, Е.С.Коптеловой подготовила на конкурс внеурочное полуторачасовое мероприятие по читательской грамотности. Алла Алексеева: «Конкурс — это всегда уникальная возможность показать свои умения и навыки, это профессиональный рост, это возможность научиться работать в команде, где каждый вносит равноценный вклад. У нас все получилось!»

Все конкурсанты в своих выступлениях, выражая благодарность организаторам, администрациям своих учебных заведений за поддержку, отмечали, что было бы интересно познакомиться «в живую» с работами соперников. Пока же со всеми конкурсными уроками и мероприятиями были ознакомлены только члены жюри: С.Н.Автономова, А.Н.Левашова, О.Н.Уткина, В.А.Жеварина, которые посетили все открытые занятия.



А.Н.Левашова, член жюри профессионального конкурса «Мастерство и вдохновение»: «Перед подведением итогов конкурса, мы побывали на занятиях. Конечно, в каждой школе есть свои «изюминки», свои задумки, свой опыт, своя неповторимая, удивительная атмосфера. Очень важно, что в конкурсе участвуют опытные педагоги, наставники, и молодые, происходит обмен между теми, кто давно работает и только включается в работу. Именно поэтому жюри и оргкомитет исходили из того, что смотреть нужно не по галочкам: «тут начало, тут минуты», а смотреть на то, как педагоги подошли к решению задач. И оценивали в первую очередь творчество, позитив, настрой, удивительную атмосферу, в которой оказались мы, члены комиссии. Еще одна цель проведения конкурса, чтобы педагоги перестали бояться конкурсов. Почему так мало участников? Боятся все. Не бойтесь

конкурсов, не бойтесь показать себя — это тоже возможность накапливать опыт».

Итоги были подведены, а все участники награждены Грамотами и памятными подарками, получив статус победителей. Светлана Автономова: «Подобные конкурсы профессионального мастерства востребованы и актуальны. Важно то, что проект «Мастерства и вдохновения» получил поддержку, в том числе финансовую, от органов социальной защиты населения. И очередное проведение данного мероприятия уже утверждено. Готовьтесь, участвуйте, побеждайте!»

А ценным подарком для всех участников, зрителей стала концертная программа, подготовленная участниками художественной самодеятельности Большесельского Дома культуры, в малом зале которого и состоялась торжественная церемония подведения итогов конкурса.

Юлия СОКОЛОВА



24 ЯНВАРЯ в РДК
с 10 до 15 часов
СОСТОИТСЯ
ПРОДАЖА
КОЖАНОЙ ОБУВИ
(г.УЛЬЯНОВСК)

А ТАКЖЕ
ПАЛЬТО, КУРТКИ, ТРИКОТАЖ

реклама

ТАКСИ "ЭКОНОМ"
ЭКОНОМИТ ВАШЕ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ РЕКЛАМА

Москва, Тверь, Вологда, Владимир,
Кострома. ЛЮБЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Тел: 8 (930) 124-69-48
8 (903) 829-86-72

Требуется водитель с личным автомобилем.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

Тел: 8 (910) 973-53-25 №196

РЕКЛАМА
ТЕЛЕФОН: 8 (48542) 2-16-71

ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ОГНИ ПОДАРИЛИ РАДОСТЬ

В субботу, 14 января, в малом зале районного Дома культуры было многолюдно. Здесь проходил фестиваль искусств «Рождественские огни». Оформление зала, нарядная ёлка с конфетами – игрушками, выставка творчества детского центра «Колосок» и Баевой Ирины создавали неповторимый дух праздника Рождества Христова.

В фестивале приняли участие многие творческие коллективы. Перед началом официального открытия праздника дети и взрослые окунулись в увлекательный мастер-класс по изготовлению рождественского ангела, который проводили работники районного музея. А затем зрители увидели удивительный кукольный спектакль по мотивам библейского сказания об истории рождения младенца Иисуса Христа, подготовленный и показанный зрителям семейным коллективом отца Сергия (Сабаша). Перед зрителями прошли персонажи библейской истории в изготовленных руками членов семьи кукольных декорациях.

Очень забавным было выступление ансамбля «Русские

нотки» под руководством Анны Девятовой. В нарядных русских сарафанах и расписных платочках, дети погрузили зрителей в атмосферу русских колядок. Весело, звонко, с задором девочки и сами погрузились в это действие вместе со своим руководителем и получили бурю аплодисментов.

Впервые зрители увидели театр теней, подготовленный на библейский сюжет рождения Христа работниками районного музея.

Выступление хора детской музыкальной школы, чтение стихов Надеждой Мельниковой, Натальей Макаровой, Юрием Мухиным, Ольгой Козловой заворожали зрителей своей чистотой и искренностью, свойственной этому светлому празднику.



Были на фестивале и гости – детский творческий коллектив из ЦДТЮ г. Ярославля «Луч». Дети показали свой спектакль «Ёлочка» и очень профессиональное чтение стихотворения.

Заключительным этапом фестиваля, по традиции, стало награждение всех участников представленного творчества



благодарственными письмами и призами, которые вручала заведующая отделом культуры, молодёжной политики и спорта О.Н. Гвоздарёва. Каждый участник этого замечательного праздника мог унести с собой снятый с рождественской ёлочки рождественский подарок с загаданными на этот год желаниями.

Фестиваль удался. Зрители и участники высоко оценили его душевность, доброту, светлую радость, полученное удоволь-

ствие от всего, что увидели и услышали.

Благодарные зрители отмечали высокий уровень подготовки фестиваля и тот дух творчества, взаимопонимания между различными организациями, которые, объединившись, подарили большесельцам замечательный рождественский подарок.

Антонина **ЛЕВАШОВА**,
председатель районного
Совета ветеранов



ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

СПЕЦИАЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА МЕДРАБОТНИКАМ

Отделение Соцфонда России по Ярославской области в феврале начнёт предоставлять специальную социальную выплату медицинским работникам, после того как организации здравоохранения сформируют реестры специалистов, имеющих право на такую поддержку.

Новая выплата, введенная постановлением правительства, с января 2023 года положена медицинским работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и в отделениях скорой помощи. Размер выплаты составит от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей в зависимости от категории медицинских работников и вида медицинской организации.

Оператором выплаты определен Социальный фонд России, при этом средства будут предоставляться на основании данных медицинских организаций. По итогам каждого месяца они обязаны формировать электронный реестр работников, имеющих право на получение поддержки, и передавать эту информацию Социальному фонду. В реестре наряду со сведениями о работнике также указывается размер назначаемой доплаты и данные, по которым она рассчитана.

Медработникам не нужно ничего предпринимать для получения новой выплаты – средства будут предос-

тавлены автоматически. Территориальные отделения Соцфонда перечислят выплату в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация сформирует и представит в фонд реестр работников. Первые зачисления за январь поступят врачам уже в конце февраля. Средства будут переведены исключительно на карту МИР либо на счёт, реквизиты которого Социальному фонду также представит медорганизация.

Новая специальная социальная выплата медработникам финансируется из средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемых Социальному фонду в качестве межбюджетных трансфертов.

Ранее Ярославское региональное отделение Фонда социального страхования РФ выплачивало медработникам специальную социальную выплату медицинским работникам за работу с пациентами, заражёнными новой коронавирусной инфекцией. Тогда выплаты получали свыше 13 тысяч медработников, а за весь период действия Постановления Правительства от 30.10.2020 № 1762 отделение Фонда выплатило свыше 3,2 миллиарда рублей ярославским медработникам.

Пресс-служба
Отделения СФР
по Ярославской области

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

ВСПЫШКА АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ

ГБУ ЯО «ЯОСББЖ» «Большесельская районная ветеринарная станция» сообщает, о возникновении заболевания африканской чумы свиней. У трупов двух свиней, обнаруженных на обочине автомобильной дороги пос. Борисоглебский – д. Комарово (в 100 метрах от стоянки автотранспорта у с. Павлово), Борисоглебского МР Ярославской области. 17.01.2023г в ГБУ ЯО «Ярославская ветеринарная лаборатория» методом ПЦР был получен положительный результат – экспертиза № Яр 38, Яр 39.

Африканская чума свиней, АЧС (Pestis africana suum — лат., African swine fever — англ.) — высококонтагиозная вирусная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, чаще острым течением, цианозом кожи, обширными геморрагиями во внутренних органах и большой летальностью.

2021 году на территории Большесельского района возникали вспышки АЧС.

В связи с этим ГБУ ЯО ЯОСББЖ «Большесельская районная ветеринарная станция» призывает граждан к строгому соблюдению правил по

недопущению возникновения данной болезни:

- * ограничить посещение лесов и полей;
- * не посещать территории неблагополучные по АЧС;
- * не скармливать свиньям пищевые отходы;
- * не допускать к месту содержания свиней посторонних лиц, бездомных животных;
- * обеспечить безвыгульное содержание свиней;
- * у входа в свинарники оборудовать дезковрики, при уходе за животными использовать сменную одежду;
- * корма для животных приобретать только при наличии ветеринарных сопроводительных документов;
- * не приобретать продукты убоя свиней в неустановленных местах торговли;
- * запрещается ввоз (закупка) и вывоз свиней без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза груза;

По данным Администрации поселения свиней в Большесельском районе нет. Если вы завели свиней, срочно поставьте в известность государственную ветеринарную службу района.

Важно помнить: если вы подозреваете АЧС, свяжитесь с государственной ветеринарной службой. Телефон для контакта: 8-(48542) 2-18-34, адрес: с. Большое Село, ул. Усыскина, 25.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ

ИСТОРИЮ ДЕЛАЮТ ЛЮДИ

Получив приглашение на творческий вечер Людмилы **СМИРНОВОЙ** «То, что дал нам Бог и судьба...» ожидала послушать новые стихи и песни в исполнении Людмилы Андреевны. Но действительность преподнесла сюрприз и превзошла все ожидания. Да, были и стихи и песни, но поводом для вечера стал выход в свет книги Людмилы Андреевны, название которой легло и в название вечера, взято оно из девиза древнего и знатного рода дворян Хомутовых, владельцев усадьбы Лытарево (Лытарёво) Андреевской волости. Презентация состоялась в малом зале Дома культуры, в преддверии новогодних праздников, собрались на неё многочисленные любители поэзии, друзья, родные, близкие автору люди.



Выход в свет книги – это всегда важное и значимое событие, особенно для автора. А если эта книга о родном крае, его истории, людях – то событие становится не только личным, авторским, но и приобретает значимость муниципального значения, и даже регионального, и более того – всероссийского, поскольку вскрывает такой глубокий пласт истории знатного рода, сделавшего немало для сохранения культурных ценностей Руси. Материалы для книги автор собирала более сорока лет. Еще совсем молодая учительница истории Людмила Смирнова, имеющая самые разносторонние интересы, заинтересовалась и древним родом дворян Хомутовых, именные которых располагались в усадьбе Лытарево. А один случайный разговор с женщиной, которая была прислужкой в доме Хомутовых, сподвиг на дальнейшую исследовательскую деятельность. Увлёклась на-

столько, что всё своё свободное время отдавала поисковой и исследовательской работе, часами и днями просиживала в архивах, библиотеках, встречалась со старожилами, которые ещё помнили владельцев усадьбы и отзывались о них очень тепло. Всё рассказы и воспоминания тогда ещё живых свидетелей жизни дворян усадьбы, скрупулёзно записывала, стараясь ничего не пропустить. Так шли годы. Наверно, природная скромность не позволяла Людмиле Андреевне даже попытаться вплотную взяться за свои записи и подготовить их к изданию. Но видимо, настал тот момент, когда пришло осознание и решимость: пора. Немало сил, упорства, времени потребовалось на то, чтобы всё собранное систематизировать, литературно оформить, и уж только потом вести разговор о том, чтобы издать книгу.

Подготовленную рукопись Людмила Андреевна передала

члену Союза писателей России, ярославскому поэту Е.П.Гусеву. Он же написал и предисловие к книге, дав высочайшую оценку, проделанной автором работе: «...Держу в руках рукопись будущей книги Л.А.Смирновой с условным названием «На службе царю и отечеству». К творчеству этой женщины обращаюсь не первый раз. Неплохо знаком с её стихами и впрямь сказать, что Людмила Андреевна – поэт».

И на этот раз, получив пакет, думал, что вновь с удовольствием буду читать её проникновенную лирику, стихи о природе, деревне. И вдруг – проза. Это удивило, но и порадовало – человек пробует себя в новом жанре, занят поиском, что отличает истинного художника от ремесленника. К тому же, как известно, если поэт берётся за написание рассказов или повестей, то чаще всего, его ждёт удача. Не зря же говорят в подобных случаях – проза поэта.

Все так. Но здесь я увидел совершенно другую Людмилу Смирнову. Здесь она автор документальной прозы. Но пусть это не пугает читателя: взяв в руки книгу, вам не захочется с ней расстаться, вы полностью окажетесь во власти захватывающего сюжета. Лёгкий, летучий слог, упругость и изящество стиля – всё это не может не волновать, не проникать в душу, не затрагивать «сердечных струн». ...Испытываю добрую профессиональную зависть, читая тексты Л.Смирновой. Всё у неё на своих местах, всё отлажено и выверено. Очень быстро проникаешься доверием ко всему, что происходит, сопереживаешь героям. Но главное – попадаешь под обаяние языка писателя, ясного и чистого. Читаешь, и настроение автора передаётся тебе, начинаешь жить с ним одними проблемами, дышать одним воздухом...

И действительно. Интерес приходит с первого знакомства с книгой. На творческом вечере Людмила Андреевна лишь прикоснулась к каждому из трёх разделов книги, но каждый из них вызвал неподдельный интерес. Многие из того, о чём рассказала Людмила Андреевна, лично для меня стало открытием, и действительно, захотелось прочитать всю книгу. Не буду пересказывать её содержание даже кратко. Это действительно нужно читать. Только

отмечу, что Людмила Андреевна обратила внимание на то, что практически все, с кем ей приходилось беседовать при сборе материала, а это люди от 84 лет и старше, рассказывали о быте и жизни своей и владельцев усадьбы Хомутовых так интересно и доступно, что просто можно было заслушаться. А речь старожилов была красивой и правильной, а ведь многие из них даже читать не умели. Немало интересного и нового узнали участники творческого вечера о поэте Марке Лисянском, с именем которого связана и большесельская земля. И даже все вместе спели красивый романс на его стихи «Осенние листья кружат и кружат в саду...».

На презентации самые тёплые и добрые слова в адрес автора и тех, кто готовил книгу к печати, сказали ведущая вечера Т.А.Ушакова, директор МБУ культуры «Централизованная библиотечная система Большесельского МР Е.В.Сергеева, заведующая отделом культуры, молодежной политики, спорта и туризма Администрации района О.Н.Гвоздарева. Искренние слова поздравления прозвучали от гостей из с. Варегово, бывших учителей Вареговской школы. Н.С.Кондруцкая прочитала стихи Людмилы Андреевны, а Валентина Николаевна Руденко, с удовлетворением отметила: «Сбылась мечта Ваша, Людмила Андреевна, и моя. Мы долго этого ждали. Книга вышла и займёт достойное место в сохранении истории нашего края. Я знакома с материалами, собранными Людмилой Андреевной и много раз говорила ей, что надо издаваться. И очень рада выходу книги, в которой прошлое большесельской земли увековечено. А фонды библиотек пополнятся ещё одним великолепным изданием».

Трогательные и волнующие слова прозвучали от родной сестры Людмилы Андреевны – настоятельницы Алексеевского женского монастыря в Угличе монахини Ольги (в миру – Сельская Надежда Андреевна). Надежда Андреевна поблагодарила всех, кто был причастен к организации творческого вечера за внимание, неравнодушие, за праздник, подаренный её сестре и всем, кто пришел на презентацию книги. Особые слова признательности она сказала в адрес

вареговских педагогов: «Самый главный пример для любого человека – личный. Ваш пример, мы пронесли через всю жизнь. Учителя нам казались небожителями. Низко кланяюсь всем педагогам. Ваш образ мы пронесли через всю жизнь. Желаю Вам многие, долгие и благие лета». Людмиле Андреевне она пожелала в недалеком будущем издать новую книгу стихов.

Поздравляли свою талантливую односельчанку и коллегу гостиловские участницы художественной самодеятельности – директор ДК Н.А.Дурандина и М.С.Рубчикова. Они исполнили красивую песню о нашей Родине – России.

А виновница торжества, рассказывая о содержании книги, и оказавшись в центре всеобщего внимания, немного волновалась, но педагогический опыт, поддержка зала помогли преодолеть волнение. Вместе с А.Н.Шаньгиной и гостями праздника Людмила Андреевна исполнила песню на свои стихи, музыку к которым написал Шаньгин А.П.

Мероприятие получилось добрым, торжественным и очень тёплым. Compliments, цветы автору от друзей, близких, поклонников таланта, просто благодарных слушателей и читателей – всё было, как и полагается.

Подводя черту, с уверенностью можно сказать, что эта книга не останется незамеченной только читателями-земляками, к ней должны проявить интерес историки, краеведы – это наша история, а историю творят люди.

Людмила Андреевна выразила особую благодарность всем, кто помогал, и принял самое непосредственное участие в работе над книгой, и благодаря кому она увидела свет:

Гусеву Евгению Павловичу Сергеевой Елене Викторовне Прозоровой Елене Владимировне

Волковой Наталье Владимировне

Кузнецовой Екатерине Львовне

Земцеву Александру Александровичу

Сыну Алексею и его семье Администрации Большесельского муниципального района и лично Лубенину Владимиру Алексеевичу

Ведущей творческого вечера Ушаковой Татьяне Алексеевне.

Галина **ОКУНЕВА**



ЛЮДИ ТРУДА ЮХОТСКОГО КРАЯ

ДОСТОЙНАЯ НАГРАДА -
ДЛЯ ЛУЧШЕГО СПЕЦИАЛИСТА

Большесельская, точнее вареговская, будь то шоколадка, конфетка, либо баночка кофе или чая – лакомство, с которым приятно посидеть в компании, спокойным уютным вечером, порадовать близких, коллег стильным и вкусным подарком. Вариантов масса, главное, что изготавливается весь огромный ассортимент продукции на нашей большесельской земле. Высокотехнологичное современное оборудование, применение новейших технологий, качественное сырье, разработка оригинальных рецептов и возрождение традиций российских кондитеров – все это о шоколадной фабрике «Собрание», что расположена в с.Варегово. Но, главное, без чего не было бы ни рецептур, ни продукции – это люди.



Руководитель производственно-технологической службы – Оксана Владимировна Куделина. На фабрику Оксана пришла в 2012 году технологом (после перерыва в работе на предприятии, она вернулась сюда вновь и в настоящее время ее жизнь тесно связана с этим производством). Тогда производство было направлено на табачное дело: здесь выпускались сигареты, сигареллы, сигары из элитного табака, а также табак с ароматизаторами для кальянов. Позже, по ряду причин, фабрика полностью перешла на производство чайно-кофейной и кондитерской продукции. И сейчас успешно развивается, расширяя ассортимент продукции.

Безопасность пищевого продукта и все, что с ней связано, относится к обязанностям технолога. Не стоит удивляться, что и при производстве табачной продукции эта должность существовала – ведь и здесь применяются пищевые ароматизаторы и добавки. Тем более в производстве чая, шоколада, кофе, где технологом и руководителем

производственно-технологической службы отслеживается весь технологический процесс, качество поставляемого сырья и выпускаемой продукции и т.д. Чтоб получать высокие результаты технологу постоянно нужно учиться и развиваться, и в этом году Оксана Владимировна успешно закончила магистратуру Московского института пищевого производства.

За последние несколько лет уровень качества продукции и сырья фабрики значительно увеличился, что подтвердили многочисленные различные проверки всех показателей на производственных линиях. В этом году О.В.Куделина была награждена Почетным Знаком «Отличник качества» МОО «Академия проблем качества» и Совета по качеству. Поздравляем Оксану Владимировну и весь коллектив фабрики и желаем дальнейшей процветания, успешной деятельности и новых оригинальных продуктов.

Юлия СОКОЛОВА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1015

АДМИНИСТРАЦИИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
От 28.12.2022 с. Большое Село

О внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка населения Большесельского муниципального района» на 2022-2024 годы

В соответствии с Постановлением Администрации Большесельского муниципального района от 22.09.2021 № 723 «Об утверждении Положения о программно - целевом планировании в Администрации Большесельского муниципального района», Администрация Большесельского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в муниципальную программу «Социальная поддержка населения Большесельского муниципального района» на 2022-2024 годы, утвержденную Постановлением Администрации Большесельского муниципального района № 1064 от 27.12.2021 года (далее Муниципальная программа), следующие изменения и дополнения:

1.1. В Паспорте муниципальной программы графу «Объемы и источники финансирования Муниципальной программы за счет всех источников» изложить в следующей редакции: всего по Муниципальной программе 588 626,136 тыс. руб., из них: - федеральные средства: 2022 год – 55 356,395 тыс. руб.; 2023 год – 52 779,071 тыс. руб.; 2024 год – 56 439,071 тыс. руб.; - областные средства: 2022 год – 139 546,758 тыс. руб.; 2023 год – 133 518,927 тыс. руб.; 2024 год – 134 641,432 тыс. руб.; - местные бюджеты: 2022 год – 1 795,180 тыс. руб.; 2023 год – 1040,00 тыс. руб.; 2024 год – 840,00 тыс. руб.; - иные источники: 2022 год – 4 989,302 тыс. руб.; 2023 год – 3840,00 тыс. руб.; 2024 год – 3 840,00 тыс. руб.

1.2. П. 3 «Ресурсное обеспечение Муниципальной программы» изложить в новой редакции согласно Приложению 1 к данному постановлению.

1.3. В Паспорте Ведомственной целевой программы «Социальная поддержка населения Большесельского района» на 2022 – 2024 гг.

- Графу «Исполнители мероприятий ведомственной целевой программы» изложить в следующей редакции:

Управление социальной защиты населения Администрации Большесельского МР	Наталья Борисовна Брюханкова 8(48542)21998	Управление социальной защиты населения Администрации Большесельского МР	Наталья Борисовна Брюханкова 8(48542)21998
МУ Комплексный центр социального обслуживания населения Большесельского района	Директор Суханова Галина Сергеевна 8(4852)2-16-07	МУ Комплексный центр социального обслуживания населения Большесельского района	Директор Черных Татьяна Юрьевна 8(4852)2-16-07

- Графу «Участники мероприятий ведомственной целевой программы»

МУ Комплексный центр социального обслуживания населения Большесельского района	Директор Суханова Галина Сергеевна 8(4852)2-16-07	МУ Комплексный центр социального обслуживания населения Большесельского района	Директор Черных Татьяна Юрьевна 8(4852)2-16-07
--	---	--	--

- графу «Объемы и источники финансирования подпрограммы / ведомственной целевой программы по годам» изложить в следующей редакции: всего – 581 759,788 тыс. руб., из них: - федеральные средства: 2022 год – 55 356,395 тыс. руб.; 2023 год – 52 779,071 тыс. руб.; 2024 год – 56 439,071 руб.; - областные средства: 2022 год – 137 085,509 тыс. руб.; 2023 год – 131 462,960 тыс. руб.; 2024 год – 132 585,465 тыс. руб.; - местные средства: 2022 год – 1 582,015 тыс. руб.; 2023 год – 1 000,00 тыс. руб.; 2024 год – 800,00 тыс. руб.; - внебюджетные источники: 2022 год – 4 989,302 тыс. руб.; 2023 год – 3 840,00 тыс. руб.; 2024 год – 3840,00 тыс. руб.;

1.4. Раздел ведомственной целевой программы «Социальная поддержка населения Большесельского района» на 2022 – 2024 гг. «Наименование задачи/ мероприятия (в установленном порядке), плановый объем финансирования изложить в новой редакции согласно Приложению 2 к настоящему постановлению.

1.5. В Паспорте подпрограммы «Семья и дети Ярославии» на 2022 – 2024 гг. графу «Объемы и источники финансирования подпрограммы / ведомственной целевой программы по годам» изложить в следующей редакции: всего - 6 488,161 тыс. руб., из них: - областные средства: 2022 год – 2 154,221 тыс. руб.; 2023 год – 2 055,967 тыс. руб.; 2024 год – 2 055,967 тыс. руб.; - местные средства: 2022 год – 162,006 тыс. руб.; 2023 год – 30,00 тыс. руб.; 2024 год – 30,00 тыс. руб.;

1.7. Раздел подпрограммы «Семья и дети Ярославии» на 2022 – 2024 гг. Задачи и мероприятия подпрограммы изложить в новой редакции, согласно Приложению 3 к данному постановлению.

2. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы Администрации Большесельского муниципального района Леванцову С.Н.

Глава Большесельского муниципального района В.А. ЛУБЕНИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1040

АДМИНИСТРАЦИИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
От 30.12.2022 с. Большое Село

О внесении изменений в Постановление Администрации Большесельского муниципального района от 27.12.2022 №1062

В соответствии с постановлением администрации муниципального района от 22.09.2021 № 723 «Об утверждении Положения о программном планировании и контроле в Администрации Большесельского муниципального района», Администрация Большесельского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в муниципальную программу «Обеспечение качественными коммунальными услугами населения Большесельского муниципального района» на 2022-2024 годы, утвержденную Постановлением администрации Большесельского муниципального района от 27.12.2021 № 1062 согласно Приложению

2. Контроль за исполнением постановления возложить на Первого заместителя Главы Администрации Большесельского муниципального района Виноградова С.Г.

3. Постановление опубликовать на официальном сайте Администрации Большесельского муниципального района в сети Интернет

4. Постановление вступает в силу с момента подписания.
Глава Большесельского муниципального района В.А. ЛУБЕНИН

ВАЖНО ЗНАТЬ!

НОМЕРА ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ РАЙОНА

Единый номер вызова служб экстренного реагирования 112

МУ «ЕДДС Большесельского МР» 8(48542) 2-93-08; 8(48542)2-93-12; 8(48542) 2-19-15

Отделение полиции «Большесельское» 8(48542) 2-16-40

ГП ЯО «Северный водоканал» ПТП Большое Село (водоканал) 8(48542) 2-19-37

МУП «Коммунальник» 8(48542) 2-12-50

Большесельский РЭС филиала ОАО

МРСК «Центр» Ярэнерго 8-800-220-02-20

Служба скорой медицинской помощи 8(48542) 2-14-20

Скорая помощь с. Варегово 8(48542) 2-55-65

Противопожарная служба ПЧ-37

8(48542) 2-15-48

Филиал ОАО «Газпром» газораспределение «Ярославль» в г. Мышкине

8(48542) 2-13-80

ГУА «Лесная охрана» 8-905-131-16-16

ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» 8(48542) 2-12-41 ; 8(48542) 2-12-51

ГКУ ЯО СББЖ «Большесельская станция по борьбе с болезнями животных»

8(48542) 2-18-34



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 16 ПО 22 ЯНВАРЯ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)

РОССИЯ
5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)

ДОМАШНИЙ
6:30, 4:05 «6 кадров» (16+)
6:40 «По делам несовершеннолетних» (16+)

НТВ
4:50 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

КУЛЬТУРА
06:30, 07:00, 07:30, 08:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва барочная

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
6:30, 7:30, 8:00, 9:00, 10:00, 11:00 «Новости» (16+)
6:40 «Территория»: Даниловский МР» (16+)

ЗВЕЗДА
3:55 Т/с «ВНИМАНИЕ, ГОВОРИТ МОСКВА!» (16+)
7:00 «Сегодня утром» (12+)

2:30 Д/ф «Блокада. День 901-й» (12+)
3:20 Д/ф «Военные врачи. Военный врач Александр Сахаров. Вера длиною в жизнь» (16+)

МАТЧ ТВ
6:00 Профессиональный бокс. Фёдор Папазов против Алжоло Сулайманбека Уулу (16+)

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)

РОССИЯ
5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)

ДОМАШНИЙ
5:00 «По делам несовершеннолетних» (16+)
8:40, 3:15 «Давай разведёмся!» (16+)

НТВ
4:50 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

КУЛЬТУРА
06:30, 07:00, 07:30, 08:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва царская

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
6:30, 8:00, 12:00, 14:00, 16:00, 18:00, 21:30, 0:00 «День в событиях» (16+)

22:00 Т/с «ПРОСТИ МЕНЯ, МАМА» (12+)
0:30 Д/ф «Эволюция будущего» (12+)

ЗВЕЗДА
5:25 Т/с «АНАКОП» (16+)
7:00 «Сегодня утром» (12+)

МАТЧ ТВ
6:00 «Есть тема!» (16+)
7:00, 10:00, 12:55, 14:20, 18:20, 3:30 Новости

СРЕДА, 25 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»

РОССИЯ
5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)

ДОМАШНИЙ
5:10 «По делам несовершеннолетних» (16+)
8:50, 3:35 «Давай разведёмся!» (16+)

НТВ
4:50 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

КУЛЬТУРА
06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва детская

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
6:30, 8:00, 12:00, 14:00, 16:00, 18:00, 21:30, 0:00 «День в событиях» (16+)

02:00 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых»
02:30 Д/с «Истории в фарфоре. Кто не с нами, тот против нас»

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
6:30, 8:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:30, 0:00 «День в событиях» (16+)

ЗВЕЗДА
5:25, 14:05, 15:05, 3:55 Т/с «ГЛАВНЫЙ КАЛИБР» (16+)

МАТЧ ТВ
6:00 «Есть тема!» (16+)
7:00, 10:00, 12:55, 14:20, 3:30 Новости

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»

РОССИЯ
5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»

ДОМАШНИЙ
5:15 «По делам несовершеннолетних» (16+)
8:50, 3:35 «Давай разведёмся!» (16+)

НТВ
4:55 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)

КУЛЬТУРА
06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва студийная

12:25, 22:20 Т/с «Михайло Ломоносов. Во славу Отечества»
13:50 Д/с «Истории в фарфоре. Кто не с нами, тот против нас»

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
6:30, 8:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:30, 0:00 «День в событиях» (16+)

ЗВЕЗДА
5:25, 14:05, 15:05, 5:10 Т/с «ГЛАВНЫЙ КАЛИБР» (16+)

МАТЧ ТВ
6:00 «Есть тема!» (16+)
7:00, 9:45, 13:25, 14:20, 18:55, 3:30

ПЯТНИЦА, 27 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 «Новости»

РОССИЯ
5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:15 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 «Новости»

ДОМАШНИЙ
5:15, 4:25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
8:40, 3:35 «Давай разведёмся!» (16+)

НТВ
4:50 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)

КУЛЬТУРА
06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва барочная

ЮБИЛЕЕМ!

Нашу любимую и дорогую
маму, бабушку и прабабушку
СКЛАДНЕВУ
АННУ АЛЕКСАНДРОВНУ

Поздравляем с Юбилеем!

Сегодня юбилей – чудесный праздник!
Почтенный возраст – 85!

Как много было в жизни дел прекрасных,
Не перечислить и не сосчитать!
Душа пусть остается молодою!
Здоровья, сил! Приятных, ясных дней!
Пусть радуется сердечной теплотой,
Забота близких, любящих людей!

Дети, внуки, правнуки



Жену, маму и бабушку
ЗАЙЦЕВУ
ЛИЛИЮ ИВАНОВНУ

От всей души поздравляем с Юбилеем!

Хотим поздравить с Днем рождения,
И счастья в жизни пожелать,
На жизнь не надо обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет все: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой,
А если станет очень грустно,
Ты помни, мы всегда с тобой!

Муж, дети, внуки



Поздравляем
КОСТЕРЕВУ
ВЕРУ КОНСТАНТИНОВНУ!

Любимую нашу мамулечку, бабушку,
прабабушку поздравляем с Юбилеем –
сегодня тебе исполняется 80 лет!

Мы все тебя очень любим и желаем
бесконечного счастья,
много любви и тепла. Мы всегда
будем рядом – ни о чем не
беспокойся и получай удовольствие
от каждой прожитой минуты.
Самое главное, будь здорова и
наполнена отличным настроением!
Живи как можно дольше, старости
не зная, а мы, любя, спасибо
говорим, за то, что ты есть
родная, самая заботливая,
добрая, веселая, лучшая мама на
свете!

Сын, дочери, сноха, зять, внуки, правнуки



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Уважаемые большесельцы!

В УВД МВД России по Ярославской области работает постоянная горячая линия, куда круглосуточно по номеру телефона – **8(4852)73-10-50** вы можете сообщить информацию о готовящихся или совершенных преступлениях. Ваша достоверная информация будет принята и сможет помочь в оперативном раскрытии или профилактике преступлений.

По этому же номеру вы можете обратиться с информацией о нарушении сотрудниками полиции своих должностных обязанностей, или недобросовестном выполнении ими служебного долга.

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

ЧИСЛО ПОЖАРОВ НА ТЕРРИТОРИИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫРОСЛО НА 9%

Едва начавшийся год уже преподнес немало неприятных сюрпризов. То оттепель, то трескучие морозы, плюс праздничные дни, когда люди в основном находятся дома и стараются согреться в теплой домашней обстановке, включают обогревательные приборы, перекачивают печи, а расслабившись, не всегда обращают внимание на правила пожарной безопасности. Итог беспечности печальный! С начала 2023 года на территории Ярославской области произошло 85 пожаров, это на 9% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Травмы различной степени тяжести получили 6 человек, 6 человек погибло.

70% пожаров зарегистрировано в жилом секторе, из которых 20% – в многоквартирных жилых домах, 40% – в частных жилых домах, 4% – в дачных домах, 20% – в хозпостройках, 20% – в банях. Также 6% пожаров зарегистрировано в гаражах и 4% в местах открытого хранения веществ и материалов (мусорные контейнеры, мусор и т.д.)

Зима продолжается, и всего скорее, нас ожидает еще немало погодных катаклизмов и праздников. Прекрасно, когда в домах, на дачах тепло и уютно, но не следует пренебрегать правилами пожарной безопасности.

Уважаемые жители и гости региона! Убедительно просим Вас соблюдать требования пожарной безопасности!

- не оставляйте без присмотра включенные электроприборы, газ и не оставляйте присматривать за ними несовершеннолетних детей;
- следите за исправностью электропроводки;
- следите за исправностью печного отопления;
- не храните в домах легковоспламеняющиеся жидкости, горючие газы;
- не загромождайте эвакуационные пути, а также лестницы и люки на балконах;
- не давайте детям играть со спичками, открытым огнем;
- не сушите белье над газовой плитой и т. д.

В случае пожара или другой чрезвычайной ситуации нужно немедленно сообщить в пожарно-спасательную службу МЧС России по телефонам «01, 112» со стационарного телефона, «101, 112» с мобильного телефона независимо от оператора сотовой связи. После этого постарайтесь покинуть опасную зону.

МЧС России по Ярославской области



РАБОТА

В фермерское хозяйство в Большесельском районе
ТРЕБУЕТСЯ МУЖЧИНА/ЖЕНЩИНА
или СЕМЕЙНАЯ ПАРА ДЛЯ УХОДА
ЗА ДОМАШНИМИ ЖИВОТНЫМИ

-устройство официальное
-трехразовое питание
-предоставление жилья
-Зарплата от 15000

Тел. для связи **89108246666**, Павел

№8

Сельскохозяйственной компании
ООО Грейнрус Агро»

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

тракторист-машинист, водитель
Достойная заработная плата, оформление по ТК РФ
Обращаться по т. **89107300304**

В магазин “Ритауальные услуги”

(Большое Село)

ТРЕБУЕТСЯ

ПРОДАВЕЦ-ПРИЕМЩИК ЗАКАЗОВ

График с 9.00 до 16.00. Воскресенье - выходной.
З/п от 13 000 до 20 000 рублей.

Телефон: **8 (905) 133-49-42**

№10

РЕКЛАМА

ПРОДАЮТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ
в Большом Селе, ул. 8 Марта площадью 8,5 соток (цена 350 тыс.руб.) и 12,5 соток (цена 550 тыс.руб.).
Центральный водопровод и канализация, природный газ, хороший подъезд. Тел.: **8 (920) 131-70-68**

№324

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.

ДАЮ ГАРАНТИЮ. т. **8 903 825 29 86**, Евгений

№ 228

ПРОДАЮ СЕНО И СОЛОМУ В РУЛОНАХ,
ДРОВА КОЛОТЫЕ, НАВОЗ. ДОСТАВКА.
Тел.: **8- 960 -538- 85-96**

№ 160

КУПЛЮ КРС

на вынужденный забой и на доразивание
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ!

Тел: **8 962 202 69 62; 8 920 114 38 30.**

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

**Мошенники стали маскироваться
под работодателей и предлагать
«гарантированную работу»**

В Ярославском отделении Банка России предупредили о новой схеме, которую начали использовать мошенники, чтобы похитить деньги с банковских счетов наших граждан.

Рассказывает специалист по кибербезопасности Андрей Коценко: «Злоумышленники все время изобретают новые схемы обмана. Так в последнее время можно столкнуться со случаями мошеннических рассылок по электронной почте, через СМС или мессенджеры сообщений с привлекательными условиями работы: высокой оплатой труда, неполным рабочим днем, легкими задачами. Часто в сообщениях говорится о работе по продаже товаров и услуг через интернет. Для уточнения деталей человеку предлагают перейти по ссылке, которая ведет в популярные мессенджеры. Там с потенциальной жертвой вступают в переписку «менеджеры по подбору персонала». Они могут запросить у человека данные банковской карты, номер мобильного телефона. Затем якобы для регистрации и активации аккаунта по продажам через интернет предлагают внести вступительный взнос — например, в размере 500 рублей. Но на самом деле эти деньги оседают в карманах мошенников, а данные банковской карты и номер телефона они используют для попытки взлома личного кабинета человека на сайте банка и кражи средств с его счета».

В III квартале Банк России инициировал блокировку почти 4 тыс. противоправных сайтов и более 280 тыс. телефонных номеров, которые использовались мошенниками. И тем не менее время общий размер ущерба, нанесенный злоумышленниками за 3 месяца в целом по России составил почти 4 млрд рублей – люди по-прежнему ведутся на уловки кибермошенников.

Поэтому специалисты ещё раз настоятельно рекомендуют – проявлять бдительность в финансовых вопросах, перепроверять информацию о состоянии счета в своем банке, не совершать финансовых операций «под диктовку» третьих лиц, ни в коем случае не сообщать свои паспортные данные и финансовые сведения (данные карты и ее владельца, трехзначный код с обратной стороны карты или СМС-код).

«Большесельские вести»

Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича» в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,

вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

ОКУНЕВА

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер

ПШ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.

Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция

районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО

«Типография «Премьер»: Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99

Подписано в печать: 20.01.2023г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00

Тираж 700 экз. Заказ № 5

Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области

Верстка и дизайн: Анна Саватеева

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.

Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.